

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ АЛЛЫ ЛЬВОВНЫ ОРЛОВОЙ
«СТАТИСТИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЗАНЯТОСТИ И
БЕЗРАБОТИЦЫ НА РЕГИОНАЛЬНОМ РЫНКЕ ТРУДА»,
ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА
ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 08.00.12 –
БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, СТАТИСТИКА

Актуальность диссертационного исследования Орловой Аллы Львовны определяется недостаточной изученностью и проработанностью вопросов статистического наблюдения, анализа и прогнозирования показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда в современных условиях развития экономических отношений и реализации государственных программ социальной защиты и поддержки населения.

Автором представлено собственное видение содержания базовых категорий регионального рынка труда, а также определены основные задачи статистики рынка труда (стр. 9-10 автореферата), среди которых хотелось бы отметить статистическое изучение уровня спроса и предложения рабочей силы на региональном рынке труда, особенностей его конъюнктуры с учетом региональных аспектов, что позволит обосновать различия в значениях показателей занятости и безработицы в разных субъектах РФ.

Обращают на себя внимание представленные на странице 14 автореферата принципиальные положения, на основе которых, по мнению автора, должен осуществляться всесторонний анализ эффективности функционирования государственной службы занятости, результаты которого нашли свое применение в рамках диссертационного исследования при обосновании заявленных пунктов научной новизны.

Интерес представляет предложенная автором классификация факторов, влияющих на уровень занятости населения, позволяющая выделить, как наиболее актуальные, экономические факторы и обоснованные методы управления ими (стр. 17 автореферата).

Практическую значимость имеют итоги прогноза численности безработных в регионе, выводы по которым позволят наметить направления в решении проблем

социально-экономической политики государства (стр. 18-20 автореферата).

Следует отметить, что автор не только определил направления развития регионального рынка труда, но и предложил в качестве инструмента аналитической работы прогнозный баланс трудовых ресурсов, необходимый для детального прогноза спроса и предложения на рынке труда, что будет способствовать обеспечению баланса спроса и предложения, формированию трудовой и профессиональной мобильности в соответствии с конъюнктурой рынка, снижению уровня безработицы (стр. 20-21 автореферата).

Однако работа не лишена недостатков. Так, из содержания автореферата не ясно, какие показатели позволяет оценить прогнозирование безработицы, помимо численности зарегистрированных безработных (п. 5 научной новизны).

Однако, несмотря на указанное замечание, диссертационная работа на тему «Статистическое исследование показателей занятости и безработицы на региональном рынке труда» соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика (экономические науки).

Фамилия: Крохичева

Имя: Галина

Отчество: Егоровна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУВПО «Ростовский государственный строительный университет

Должность: зав. кафедрой управленческого учета и анализа

Контактные адреса:

Почтовый адрес: 344022 г. Ростов на Дону, ул. Социалистическая, 162

Телефон: 8(863)2019161

E-mail: galina-krokhicheva@yandex.ru

Подпись Г.Е. Крохичевой заверяю

Ученый секретарь Ученого совета РГСУ А.В. Чубенко

